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12 Lista de Exercicios

Questao 1: Supponha que o tempo de execugdo de um dado algoritimo seja dado por uma
fungdo matematica que recebe como argumento o tamanho n de entrada do problema.
Calcule os tempos de execugdo para n=35, considerando as fungdes:

nlg(n),n, n?, n3,n!,e"

Questdo 2: Implemente em Python uma classe para ordenamento de sequencias numéricas.
Esta classe deve ser capaz de gerar ordenamento com a utilizagdo dos algoritmos:

a. Ordenamento por Inser¢ao;

b. Ordenamento por Intercalagdo.

Questdao 3: Reescreva o procedimento INSERTION-SORT para ordenar em ordem nao
crescente, em vez da ordem nao decrescente.

Questdo 4: Use a indugdo matematica para mostrar que, quando n é uma poténcia exata de 2,
a solugdo de recorréncia,
2, sen =2,

T(n) = {ZT (g) +n, sen>2parak>1
é T(n)=nIg(n)

Questdo 5: O bubblesort é um algoritmo de ordenagdo popular. Elefnciona permutando
repetidamente elementos adjacentes que estdo fora de ordem.

BUBBLESORT(A)

1 for i < 1 to comprimento[A]

2 do for j <— comprimento[A] downto i + 1
3 do if A[f] < A[j- 1]

then trocar A[f] <> A[f— 1]

£

a. Seja A'um valor que denote a saida do BUBBLESORT(A). Para provar que o

BUBBLESORT é correto, precisamos provar que ele termina e que,
A'[1] < A'[2] £ - < A'[n]

onde n = comprimento[A]. O que mais deve ser provado para mostrar que
BUBBLESORT realmente realiza a operagao

b. Enuncie com precisao um loop invariante par ao loop For das linhas 2 e 4 e prove
que esse loop invariante é valido. Sua prova deve usar a estrutura da prova do loop
invariante apresentada.

¢. Usando a condi¢do de término do loop invariante lhdemonstrado no item (b),
enucie um Joop invariante para o loop das linhas 1 a 4 que |he permita provar a
desiguadade do item (a). Sua prova deve empregar a estrutura da prova do loop
invariante.

d. Qual o tempo de execugdo do pior caso de bubblesort? Como ele se compara ao
tempo de execuc¢do da ordenacgao por inser¢ao?



